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ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 02 DE 

MARÇO DE 2022. 
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Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 18h30min, em 

ambiente virtual por videoconferência através do Google Meet 

(https://meet.google.com/ouq-wuwx-nqw), reuniu-se o Plenário deste Conselho, com a 

presença dos seguintes Conselheiros: TITULARES: Saumíneo da Silva Nascimento - 

Presidente, Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos - Vice-Presidente, Aldo Alves 

Vasconcelos, Claudia Virgínia S. de S. Rêgo, Josélia Souza de Brito e Wilton Luiz Mota 

Almeida. SUPLENTES: Alexsandra de Oliveira S. Almeida e Marco Antonio Jorge. 

Estiveram também presentes à reunião a Ass. Jurídica, Renata Viviane M<. Barreto, e a 

Ass. Contábil, Rosa Maria Mateus Feitosa, ambas deste Conselho. A Gerente Executiva 

apresentou a justificativa de ausência dos Cons. Francisco de Assis Boaventura e Wilton 

Luiz M. Almeida, ambos por motivo de saúde, e da Cons. Ana Geni P. Freitas, por 

motivo de trabalho. Verificando haver quórum legal, o Presidente abriu a Sessão e 

designou a mim, Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. 

A pauta para apreciação constava de: I. EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão Anterior 

(Ordinária - 30.01.2021): O Presidente cumprimentou a todos e informou que os 

ausentes estariam justificados, tendo em vista que o calendário de plenárias foi alterado. 

Em relação à ata, perguntou se alguém teria alguma observação a ser feita. A leitura da 

ata foi dispensada, tendo em vista que tinha sido enviada anteriormente por e-mail. 

Colocada em votação, a referida ata foi aprovada sem ressalvas. b) Correspondências 

Dirigidas ao CORECON: O Presidente informou que as correspondências serão sempre 

enviadas aos Conselheiros. Segue detalhamento dos expedientes recebidos: Ofício nº 

0014/2022/COFECON – Encaminha calendário de eventos do Sistema Cofecon/Corecons 

para 2022; Ofício nº 0017/2022/COFECON - 7a edição do Desafio Quero ser 

Economista; Ofício nº 0019/2022/COFECON - Resolução nº 2.100/2022 - Altera 

dispositivo do Manual de Arrecadação no Sistema Cofecon/Corecons; Ofício nº 

0020/2022/COFECON - Reunião Comissão de Governança e Corecons no dia 17 de 

fevereiro de 2022; Ofício nº 0022/2022/COFECON - Nota de Pesar: Economista Antonio 

Melki Júnior; Ofício nº 0024/2022/COFECON - Encaminha cópia sigilosa do Relatório 

Preliminar de Auditoria TCU; Ofício nº 0026/2022/COFECON - Projeto de 

modernização tecnológica dos Corecons e de capacitação dos seus membros, com foco na 

fiscalização profissional. c) Comunicações da Presidência: O Presidente comunicou que 

está buscando abertura de frente de trabalho para os economistas. Disse ainda que 

conversou com o secretário de planejamento da Prefeitura Municipal de São Cristóvão, o 

qual tentará junto ao prefeito a possibilidade de realização de concurso para economista, 

necessário na área de captação de recursos. Em relação à Codise, informou que está 

tentando agendar uma reunião com o gestor para tratar da regularização do débito junto a 

este Corecon. d) Comunicações dos Conselheiros: A Cons. Adenisia Carvalho de A. 

Vasconcelos informou que participou de uma reunião no dia 17 de fevereiro de 2022, às 

16h00, organizada pelo Cofecon de forma virtual, juntamente com a gerente executiva, 

com a finalidade de atualização sobre os assuntos da LGPD e apresentação de projetos 

em andamento no âmbito da Comissão de Governança. A Cons. Josélia S. de Brito 
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também pediu a palavra para comunicar que participou de uma reunião no dia 11 de 

fevereiro de 2022, às 16 horas, organizada pelo Cofecon de forma virtual, juntamente 

com a gerente executiva, referente ao lançamento do Prêmio Paul Singer de Boas Práticas 

Acadêmicas. Ainda com a palavra, sugeriu que o Conselho realize uma live por mês com 

os bacharéis de economia formados que participaram do Prêmio Sergipe de Economia em 

2021, objetivando apresentarem seus trabalhos de conclusão do curso, uma vez que a live 

realizada para premiação dos vencedores aconteceu de forma muito rápida e sem a 

apresentação dos referidos trabalhos. E, por último, o Cons. Marco Antonio Jorge fez uso 

da palavra para comunicar que a Comissão de Política Econômica esteve reunida para 

traçar algumas ações a serem realizadas este ano, como por exemplo de elaborar um 

artigo por mês. Disse ainda que verificará a possibilidade de conseguir um espaço junto à 

Rádio da UFS, mas só poderá entrar em contato quando retornarem as aulas presenciais. 

II - ORDEM DO DIA: a) Apresentação e aprovação da Prestação de Contas de 2021 

e do Balancete de Janeiro de 2022: O Presidente passou a palavra à Contadora deste 

Conselho que apresentou de forma resumida, através de slides, os resultados relativos à 

prestação de contas de 2021 e do mês de janeiro de 2022. Apresentou as despesas de 

2021 que ficaram pendentes, num valor superior a R$ 30.000,00, relativas ao pagamento 

de cinco meses do INSS (de julho a dezembro de 2021, incluindo o do 13º salário). O 

Cons. Aldo Alves Vasconcelos, presidente da Comissão de Tomada de Contas, ressaltou 

que não tem o que cortar mais de despesa e não está diferente do que acontece na prática. 

Em relação ao parcelamento do referido débito, a Contadora explicou que ainda não 

conseguiu simular o parcelamento através do site da Receita Federal, em virtude de um 

erro que está aparecendo no Sistema. Apesar do cadastro do Corecon estar totalmente 

atualizado, a funcionária da contadora conseguiu ser atendida pelo chat por duas vezes, 

pois o atendimento presencial ainda não está ativo, mas não resolveu o problema. Ficou 

definido que assim que for possível será simulado o parcelamento do débito e o Plenário 

decidir a forma de pagamento que melhor se adequar à atual situação do Conselho. b) 

Apresentação e aprovação do Relatório de Gestão de 2021: Dando continuidade, o 

Presidente colocou em apreciação o Relatório de Gestão de 2021, enviado anteriormente 

a todos os Conselheiros por e-mail, que será encaminhado ao COFECON juntamente com 

a Prestação de Contas de 2021. Colocado em votação, foi aprovado pelos presentes. c) 

Calendário de Eventos de 2022 do Corecon-SE: O Presidente solicitou que a gerente 

executiva verifique as datas dos eventos realizados no ano passado, elabore uma minuta 

do calendário e envie ao grupo dos Conselheiros para apreciação de todos e inclusão de 

mais algum evento a ser realizado. d) Apresentação e discussão sobre a situação do 

atual Plano de Assistência Médica dos empregados do Corecon-SE: O Presidente 

comunicou que, infelizmente por conta da situação do Corecon, o contrato de prestação 

de serviços existentes entre a Unimed e este Corecon foi cancelado, restando ainda um 

débito pendente a pagar de forma parcelada. Explicou ainda que recebemos uma proposta 

de negociação com o parcelamento do débito em apenas quatro parcelas e uma segunda 

proposta em seis parcelas, mas que ainda ficariam as parcelas muito altas para o Conselho 

pagar. Informou que solicitou uma reunião com o gerente comercial para tentar uma nova 

negociação e parcelar em um valor que o Conselho consiga pagar. O Cons. Marco 

Antonio Jorge sugeriu que seja feita uma proposta à Unimed para que o Conselho tenha 

uma carência de seis meses. e) Acordo Coletivo de Trabalho dos Servidores do 

CORECON/SE para 2022: A Cons. Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos pediu para 
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retirar de pauta, uma vez que não conseguiu discutir essa e outras questões com o 

Presidente. f) Promoção funcional por antiguidade (a cada dois anos, com um 

acréscimo de 3% sobre o salário base) dos empregados deste Corecon-SE, retroativo 

a 01/10/2021, conforme consta no Plano de Cargos e Salários em vigência desde 

01/10/2005: Idem ao item anterior. Foi retirado de pauta para discussão na próxima 

plenária. g) Renovação e reajuste anual do contrato da assessoria jurídica, vencido 

em 02/12/2021: Idem ao item anterior. Foi retirado de pauta para discussão na próxima 

plenária. h) Renovação e reajuste anual do contrato da assessoria contábil, vencido 

em 15/02/2022: Idem ao item anterior. Foi retirado de pauta para discussão na próxima 

plenária. i) Apresentação e aprovação da campanha de incentivo à doação de sangue 

e medula óssea: O Presidente passou a palavra à Cons. Josélia Souza de Brito, que 

explicou a campanha de doação de sangue e medula óssea foi divulgada nas redes sociais, 

a título de incentivo. Disse ainda que a referida campanha poderá ser realizada em uma 

outra data, caso concordem, podendo fazer a divulgação também junto às emissora de 

rádio e tv. j) Aprovação da criação do grupo dos economistas no whatsapp: A Cons. 

Josélia fez uso da palavra para informar que as regras já estão prontas, tendo sido criadas 

pelo Cons. Ivandro M. de Oliveira, e também uma arte criada pela Cons. Josélia S. de 

Brito para convidar os economistas. Colocado em votação, foi aprovada a criação do 

grupo dos economistas organizado e administrado pelo Corecon-SE. k) Apresentação do 

projeto de realização de lives comemorativas alusivas ao Dia da Mulher: O 

Presidente passou a palavra à Cons. Josélia S. de Brito, que apresentou o projeto das lives 

a serem realizadas nos dias 7 e 8 de março de 2022, enviado antecipadamente para 

conhecimento de todos no grupo de whatsapp dos Conselheiros, sob temas diversos e o 

papel da mulher economista. O Presidente sugeriu que convidasse a prof. Fernanda 

Esperidião, do Departamento de Economia da UFS, para participar no dia 8 de março. A 

sugestão foi acatada por todos. l) Processos a serem Relatados: Cancelamento de 

Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 004/2022, requerente Ana Lúcia Franco 

Moura (por aposentadoria). Tratamento Especial em Função da Idade: Processo nº 

041/2021, requerente Daniel Santos Evangelista. Colocados em votação, o pedido de 

cancelamento foi aprovado, contudo o pedido de mudança de registro para ativo com 

desconto especial em função da idade ficará condicionado à regularização do débito 

existente no cadastro do referido economista, relativo às anuidades de 2020 e 2021. m) O 

que Ocorrer: O Presidente passou a palavra ao Cons. Marco Antonio Jorge, que sugeriu 

que as Instituições de Ensino Privadas existentes em Sergipe sejam fiscalizadas, no 

intuito de verificar se os profissionais que ministram as disciplinas possuem formação na 

área de economia. O Presidente retomou a palavra esclarecendo que os professores da 

área de economia não são obrigados a estarem com o registro junto a esta Entidade. Não 

houve nenhum assunto a ser tratado. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por 

encerrados os trabalhos, às 20h33, dos quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a 

presente Ata que, lida e achada conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente. 

Aracaju, 02 de março de 2022. 
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